
 بانكي برسيارةكاني كورسي دووةمي بابةتي بيردؤزي ئابووري هةمووةكي
 ئاستةكاني هاوسةنطي لة ئابووري  هةمووةكي كامانةن؟ -1

 بة نةخشةيةك روونى بكةرةوة كاتيَك ئابووري لة حالةتي داخراو بيَت بةبيَ دةستيَوةرداني حكومةت. -2

 داخراو بيَت لةطةل دةستيَوةرداني حكومةت.بة نةخشةيةك روونى بكةرةوة كاتيَك ئابووري لة حالةتي  -3

 بة نةخشةيةك روونى بكةرةوة كاتيَك ئابووري لة حالةتي كراوة بيَت. -4

 ضةندجارة ضي ية؟ وة ضةند جؤرة ضةندجارةمان هةية؟ -5

           بيسةلميَنة كة  -6

                                            1   
 مةيلي حةدي بةكاربردن  -1                   =  ضةند جارة  -7

  

 I  و    0.75Y   C= 500 +ئةطةر هاوكيشةي بةكاربردن يةكسان بيَت  بة :         / -8

=  200  

  داواكاري :

 هةذماركردني داهاتي هاوسةنط   .1

 هةذمار كردني ضةند جارةي وةبةرهيَنان   .2
 يةكة 50ئةو زيادة ضةندة لة داهات ئةطةر وةبةرهيَنان  زياد بوو بة  -1

9-   

مليون  و مةيلي حةدي بةكاربردن  400مليون بؤ  100ئةطةر بةكاربردني خؤرسك زيادي كرد لة 
  0,75يةكسان بيت بة 

 داواكاري : 
 ضةند جارةي بةكاربردن ضةندة ؟  -ا

 داهاتي نةتةوةيي ضةند زياد دةكات لة ئةنجامي ئةو زيادبونة لة بةكاربردني خؤرسك -ب
     بيسةلميَنة -10

∆Y

 ∆Go  
=

1

1 − 𝑏   
 

11-   

مليون  و مةيلي حةدي بةكاربردن يةكسان  5000ئةطةر خةرجي حكومةت  زيادي كرد  بة بري 
  0,8بيت بة  



 داواكاري : 
 ضةند جارةي خةرجي حكومةت  ضةندة ؟ 

 داهاتي نةتةوةيي ضةند زياد دةكات لة ئةنجامي ئةو زيادبونة لة خةرجي حكومةت  . 

 بيسةلميَنة     -12

Mr = 
1

1−𝑏+𝑚   
 

ومةيلي حةدي بةكاربردن  0.3ئةطةر لة ئابووري كراوة مةيلي حةدي هاوةردة يةكسانبيت بة   -13
 0.8يةكسان بيت  

مليون دؤلار  و مةيلي حةدي بةكاربردن  400ئةطةر خةرجي حكومةت كةمي كردةوة بة بري  -14
 ئةوة ضةندجارة ضةندة و بري كةمبونةوةي بةرهةمي نةتةوةيي ضةندة .  0.8يةكسان بيت بة 

 بيسةلميَنة      -15

𝜕𝑌

𝜕𝑇𝑜  
=  

−𝑏

1 − 𝑏 + 𝑚  
 

ئةطةر حكومةتي يةك لة ولاتةكان برياريدا بة زيادكردني باجي سةر مؤلةت دان زياد بكات بة بري   -16
(  و داهاتي 0.75مليون دؤلار ، وةئةطةر زانيت مةيلي حةدي بةكاربردن يةكسانة بة )  400

 :مليون دولار  داواكاري  6000هاوسةنط ثيَش زيادكردني باج يةكسانة بة 
 ي نةطؤر ضةندة بةهاي ضةندجارةي باج

 داهاتي هاوسةنطي نوي دواي باج ضةند دةبيت

      =  Mrبيسةلميَنة    -17
∆𝑌

∆𝑡𝑌   
  = 

1

1−𝑏+𝑏𝑡   
 

  0.8و مةيلي حةدي بةكابردن يةكسانة بة    0.25ئةطةر زانيت مةيلي حةدي باج يةكسانة بة  -18

 داواكاري :

 بةهاي ضةندجارةي باج بدؤزةوة

ط بدؤزةوة ئةطةر زانيت كة باجي نةطؤر زيادي كردبوو بة بري بري طؤران لة داهاتي هاوسةن
 مليون 500

ئةو خشتةية  ÷ و   0.6Y   C= 80 +ئةطةر هاوكيشةي بةكاربردن يةكسان بيَت  بة :     -19
 تةواو بكة  ئةوانةي خوارةوةش بدؤزةوة :



Y C S I APC AD 

50   100   

150   100   

250   100   

350   100   

450   100   

550   100   

650   100   

750   100   

 

 هاوكيشةي ثاشةكةوت  بدؤزةوة  .1
 هةذماركردني داهاتي هاوسةنط   .2
 هةذمار كردني ضةند جارةي وةبةرهيَنان   .3
 يةكة 40ئةو زيادة ضةندة لة داهات ئةطةر وةبةرهيَنان  زياد بوو بة  .4

  MPSمةيلي حةدي ثاشةكةوت بدؤزةوة     5ئةطةر ضةندجارةي وةبةرهيَنان يةكسان بيت بة :  -20
و وةبةرهيَنانيش   200هةروةها  داهاتي هاوسةنط  ئةطةر زانيت بةكاربردني خؤرسك يةكسانة بة 

 150يةكسانة بة 

هاوكيشةي  و  Y 75 + 0.   C= 150ئةطةر هاوكيشةي بةكاربردن يةكسان بيَت  بة :    -21
ثاشةكةوت بدؤزةوة  و نةخشةيةك بكيَشة تيايدا دياري بكة  كة كاريطةري طؤران لة وةبةرهيَنان 

 لةسةر داهاتي هاوسةنط ضؤنة؟

 هةلئاوسان ضي ية؟ ئةو مةرجانة ضين تا بتوانين بليَين حالةتي هةلئاوسان لة ئاراداية؟ -22

 هةلئاوسان وةردةطرن.ئةوكةسانةي سود لة  كاريطةرية باشةكاني هةلئاوسان ضين؟ -23

 ئةو كةسانةي كة زةرةرمةندن لة هةلئاوسان كاريطةرية خراثةكاني هةلئاوسان ضين؟ -24

 جؤرةكانى هةلئاوسان بذميَرة. -25



 تيؤرةكاني هةلئاوسان ضين؟ بيان ذميَرة وباسى يةكيَكيان بكة -26

 تيؤري نةختينةيي روون بكةرةوة بة نةخشة  -27

 نةخشةتيؤري راكيَشاني خواست روون بكةرةوة بة  -28

 تيؤري خستنةروو و تيَضوون روون بكةرةوة بة نةخشة -29

 تيؤري توند وخيَرا روون بكةرةوة بة نةخشة -30

بةراورد بكة لة نيَوان خالة هاوبةشةكان و جياوازةكاني هةردوو تيؤري راكيَشاني خواست و تيؤري  -31
 توند وخيَرا

 خستنةرووي كاري هةمووةكيبة نةخشة بةراورديَك بكة لة نيَوان خستنةرووي كاري تاك و   -32

 بيَكاري ضي ية؟ مةرجةكاني كةسي بيَكار ضين؟ -33

 هؤكاؤةكاني زيادبووني خستنةرووي كار ضين؟ -34

 ضؤن بيَكاري هةذماردةكريَت؟ -35

 جؤرةكاني بيَكاري بذميَرة. -36

 كاريطةريةكاني بيَكاري ضين؟ -37

 باسي ضةماوةي فليبس بكة. -38

 ة واي كرد دراو دروست بكريَتئةو ئاستةنطانة ضيبوون لةبةردةم ئال و طؤركردن ك -39

 ئةركةكاني دراو ضين؟ -40

 باسي خستنةرووي دراو بكة -41

 باسي خواست لةسةر دراو بكة -42

 ئامانجةكاني سياسةتي دارايي  ضين؟ -43

 باسي ئامرازةكاني سياسةتي دارايي بكة -44

 ئامانجةكاني سياسةتي نةختينةيي ضين؟ -45

 باسي ئامرازةكاني سياسةتي نةختينةيي بكة -46

 سياسةتةكاني ئامرازي كلاسيك بكةباسي  -47

 باسي سياسةتةكاني بازاري كراوة بكة -48

 باسي طرنطي بازرطاني نيَودةولةتي بكة -49

 سياسةتةكاني بازرطاني نيَودةولةتي ضين؟ باسيان بكة. -50

 


